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 După extrem de apreciata lucrare consacrată istoriografiei româneşti sub comunism, 
intitulată Politică şi istoriografie în România 1948-1964, apărută în 20031, iată că istoricul 
Florin Müller recidivează cu o nouă carte valoroasă şi inedită în acelaşi timp prin modul în 
care analizează regimurile şi mişcările politice de natură autoritară şi totalitară, care s-au 
perindat în România între 1938 şi 1944. 

Metamorfoze ale politicului românesc 1938-1944 reprezintă, aşa cum precizează 
autorul, rezultatul unei munci susţinute de aproape un deceniu şi jumătate. Cu toate că 
perioada interbelică şi a celui de-al doilea război mondial sunt actualmente obiective puţin 
vizitate de istoricii contemporaneişti români, ataşaţi mai degrabă de istoria comunismului 
românesc, Florin Müller analizează într-o viziune proprie, cu vervă şi talent, exact această 
problematică istorică. Vizate au fost „grupurile politice şi sociale aderente la formule 
totalitare”2, în primul rând Mişcarea Legionară, regimul carlist şi cel antonescian. Între 
elementele inedite din lucrarea istoricului Florin Müller este şi abordarea prin prisma ideii 
autoritare a Frontului Renaşterii Naţionale. Deşi formaţiunea este cunoscută ca una care s-a 
plasat politic în spaţiul dreptei politice, analiza lui Florin Müller insistă în amănunt asupra 
acestuia ca organism politic al regimului carlist. Partidul Naţiuni, ca nouă formulă politică  
adoptată în vremea regimului carlist este la rândul său abordat prin prisma ideologicului, 
la fel şi statul naţional legionar şi regimul antonescian, acesta din urmă, aşa cum aprecia şi 
autorul, un subiect frecventat din ce în ce mai puţin întrucât a devenit un subiect „sensibil 
politic şi ca atare evitat”3. 

Urmărind în primul rând analizarea unor aspecte ale culturii politice şi evoluţia 
regimurilor dictatoriale şi a grupărilor totalitare de dreapta din România, Florin Müller 
reuşeşte să ofere celor interesaţi de această problematică istorică o viziune inedită asupra 
acestui tip de ideologie politică.    
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